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Sessão Legislativa da Câmara Municipal de São Gotardo/MG, do ano de
2009. Ata da 9u (nona) reunião ordinária da Câmara Municipal de São
Gotardo, realizada no dia 30 (trinta) de junho, às 19:00 (dezenove) horas, na
sede da Câmara, à Praça São Sebastião, no45, nesta cidade, quando

compareceram os vereadores: Claudionor Anicésio dos Santos, Domingos Sávio
Rodrigues, Divair César Rodrigues, Mozar Borges da Silva, Humberto de Alencar
Garcia, João Lúcio da Silva Neto, José Luiz Messias Neto, Marcilon Laci

Rodrigues, Mauri lgnácio de Morais Silva. Havendo quorum legal, em nome de
Deus, o sr. Presidente declara aberta a reunião dando início aos trabalhos. Leitura
da ata do dia 09/06/2009 que foi aprovada com ressalva do vereador Bertinho que

disse que o vereador Divair tinha dito que tinham arrecadado mais IPTU esse ano
e ele diz que não, pois estava com a prestação de contas da Prefeitura em mãos e
que de 1.300.000,00 (hum milháo e trezentos mil reais) que é o IPTU previsto pra

esse ano a arrecadação até agora foi de R$15.000,00 (quinze mil reais). Leitura
da Ata da reunião extraordinária do dia 15/06/2009 que foi aprovada sem ressalva.
O senhor Presidente ressalta a presença das candidatas à rainha da FENACEN
2009 Carolina Dias Silva, Daniele Andrade e Mariane Ribeiro Galváo e a

Presidente da ADECEN Cleide. O vereador Mozar, cumprimenta todos e diz que

São Gotardo estará bem representado, independente de quem ganhar, pois as

três candidatas sáo belas. O vereador Bertinho solicita cÓpia desta Ata e do ofício
de convocaÇão da reunião extraordinária que aconteceu dia '15.

Correspondências: Ofício do Ministério da Saúde informando repasses ao
município; telegramas no Ministro das ComunicaçÕes Senador Hélio Costa;
Recursos do Orçamento da Uniáo pagos aos municÍpios; Convite do Rotary Clube
de São Gotardo; e-mail do Sr. João Santos Cosla; e-mail da sra. Fabiana Cândida
Silva Alves. Ofícios do Senhor Prefeito no377l2009 - respondendo solicitaçoes
desta Casa. O vereador Bertinho reclama dos requerimentos que não foram
respondidos como os agraciados pelas bolsas de estudos, aprovados e

convocados pelo Processo Seletivo, relação de todos os funcionários contratados
e efetivos com salários e cargos exercidos, salário e quantidade de cirurgias
realizadas pelo Dr. Hassan, placa de sinalização de quebra-molas no bairro São
Geraldo e diz que espera essa resposta o mais rápido possível; Ofício n0398/2009
solicitando nomeação de vereadores para Comissão de Avaliação de Área; Ofício
no41112009 - respondendo ofício no93 desta Casa, quanto à construção do Posto
Policial em Guarda dos Ferreiros. Requerimento do vereador Dominguinho
solicitando ao Executivo Municipal troca de lâmpadas na R. Dr. Moacir Franco e
Rua Tabelião Antônio Melgaço. Requerimentos do vereador Bertinho solicitando
do Executivo Municipal colocação de mão-única nas travessas Aida Prados e

Alberto Assunção; mão-única na Rua Pinheiro Machado; denominaçáo da quadra
da Escola Municipal Cecília Meireles de quadra Poli Esportiva Luiz Carlos Silva,
placa de mão-única na Avenida das Rosas; construção de quebra-molas na Av.
Paulo Shimada. Requerimento do vereador José Luiz solicitando do Executivo
Municipal concessão de adicional de insalubres aos agentes de saúde do
Município. Requerimentos do vereador Marcilon, solicitando do Executivo
Municipal, uniformes e filtro-solar para os funcionários públicos que trabalham sob
o sol; disponibilização de ambulância para o distrito de Guarda dos Ferreiros e
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elaboração de um Projeto de Lei que autoriza o REFINS no município de são
ôààrao. Requerimentó do vereador Mozar, solicitando do Executivo Municipal

providências quanto ao sistema de sinais de TV de nossa cidade. Requerimentos

do vereador João Lúcio, solicitando do Executivo Municipal, plantio de palmeiras

na entrada e Av. Hermenegildo José de oliveira em Guarda dos Ferrreiros e

adaptação das calçadas do município de sáo Gotardo para deficientes físicos.

Todos ôs requeriméntos Íoram aprovados por 0B votos. Moçáo de Agradecimen-to

a sergio cárdias, Rian Vieira cárdias e Pâmela Vieira cárdias, aprovada por 0B

votos.- Moção de Pesar ao Sr. Luiz Carlos Silva, aprovada por 08 votos' O

vereador úozar agradece ao vereador Bertinho pela homenagem feita ao seu

irmão Luiz, deseja que ningr'rém esteja sentindo a dor que ele sente por essa

perda e agradece ao povo sangotardense pelo apoio dado a família. Projeto de

i1esolução no06/2009 que autoriza a Câmara Municipal de São Gotardo, a filiar-se

a Assoóiação de Câmaras Municipais do Alto Paranaíba - ACAMAP' aprovado por

08 votos. 
-O 

Senhor Presidente agradece o apoio, dizendo que a ACAMAP é uma

associaçáo para os vereadores e a comunldade. Projeto de Lei no.30/2009 que

regulamenta a regularização fundiária urbana em loteamentos de propriedade do

Múnicípio de que trata a Lei Municipal no1812/2009, aprovado por 08 votos. O

Senhor Presir.lente informa que a LDO foi discutida e resolveram estudar nrelhor,

convocando assim uma extraordinária dia 02 de julho de 2009' às 17 (dezessete

horas) para sua votação. Dada palavra livre, o vereador Divair esclarece que o

projeto do CRAS deveria ter sido votado nessa reunião, mas devido algumas

altérações necessárias, ele também ficará para a reunião extraordinária. O

vereador Mozar pede licença para ir embora, justificando ser aniversário de sua

esposa e sua família estar reunida e se despede. O vereador Divair fazendo uso

da tribuna, diz estar feliz por terem aprovado o projeto no30/2009, que ele se

empenha desde quando ainda não era vereador, lê sua indicação onde solicita a

regularização dos lotes dos Bairros Boa Esperança, Lírios dos Campos I e ll e São

Lucas, agradece e parabeniza o empenho do Executivo Municipal pelo

atendimento do seu pedido. O vereador João Lúcio diz que esses moradores terão
que arcar com escrituras e registros desses lotes, pede que seja feito um ofício
que solicite que em vez desses lotes ficarem em R$1.200,00 (hum mil e duzentos
reais), fiquem em por volta de 100,00 (cem reais) cada um, pois sempre que

fazem avaliação da Câmara, fazem em valor irrisório, sendo assim, não seria
renúncia de receita, amenizando assim esse pagamento aos moradores, pergunta

ao Senhor Presidente se a Prefeitura tem convênio com a Casa de Apoio em
Uberaba. O Senhor Presidente responde que não sabe iníormar. O vereador João
Lúcio pede para que seja averiguado, para que façam o convênio e outro em
Barretos e também em Belo Horizonte, fala sobre a formação de novos policiais

em novembro e que a Prefeitura está muito devagar quanto à construção do
subdestacamento policial em Guarda dos Ferreiros e que até agora nem o projeto

do terreno foi enviado para Câmara e aproveita a presença do pessoal da
Assistência Social na reunião para solicitar que a Prefeitura disponibilize cadeiras
de rodas e muletas para que sejam emprestadas a quem necessite, pois o Rotary
as vezes não tem o suficiente para suprir a necessidade da população e solicita
convênio da Câmara com o Jornal Gazeta e A Voz, diz também que foi inaugurado
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em Carmo do Paranaíba o Centro de Apoio ao Cidadão e pede que providenciem

o mesmo para a Câmara. O Sr. Presidente diz que foi oficiado ao Deputado Luiz

Humberto Carneiro solicitação de implantação do SINE em São Gotardo. O

vereador Bertinho cumprimenta todos e convida as pessoas a partlciparem das

reuniÕes da Câmara, para que elas vejam o que está se passando na Câmara e
quanto mais cheia a Casa, maior o orgulho e explica que o projeto do CRAS não

foi votado nessa reunião, devido a falta da assinatura do Prefeito, ficando assim
para a próxima reunião e cobra da fiscalizaçáo um maior controle, sobre os

vendedores ambulantes que entram na cidade, mêsmo com a placa na entrada do

município, pede que além da ptaca que Íiquei um fiscal na entrada impedindo os
vendedores ambulantes e se eles insistirem em entrar, então que seja acionada a
polícia, solicita também que seja colocada uma placa na rotatória do bairro Santa
Terezinha indicando que tem uma guarita dos chapas a 500 metros, cobra do
Executivo o aumento dos salários dos funcionários efetivos de acordo com o Plano

de Cargos e Salários que tem uma correção anual que não está sendo executada
e solicita também a correção pela alta do salário mínimo, fala a respeito de seus
requerimentos, sobre o quebra-molas na Av. Paulo Shimada, pois tem muitas
crianças brincando no campo do fazendinha e o trânsito naquele local é intenso,
evitando assim acidentes e na Av. das Rosas é uma avenida de duas pistas e vem
sendo utilizada apenas o sentido de descida, gostaria que analisassem a
possibilidade abrir os dois lados e funcionar com uma avenida normal e que até
que ficasse pronto, que ela ficasse apenas no sentido de descer para evitar
acidentes com os carros que sobem em alta velocidade, em relaçáo a mão-única
em írlntÊ a Escola Municipal Professor Balena para dar mais proteção as crianças
que atravessam aquela rua, quanto a Travessa Ainda Prados que é aquela ao
lado do Supermercado Bom Preço, colocar mão-única apenas para descida e a
Travessa Alberto Assunção que é ao lado do Banco ltaÚ, mão-única apenas para

subida, pois as duas travessas não tem condiçóes de continuarent sendo mão-
dupla, Íala sobre sua Moçáo de Agradecimento ao Professor Sergio Cárdias e
seus filhos Rian e Pâmela pelos prêmios recebidos e por estarem levando o nome
de São Gotardo para o mundo com seu esporte e principalmente pelo exemplo
que sáo, sobre a Moção de Pesar ao Luiz, fala sobre o companheirismo que
tinham e a tristeza de náo poderem mais contar com esse grande atleta, cobra o
quebra-molas da Rua Geraldo Dias Pimenta, pois está muito perigoso e a

colocação de uma placa de quebra-molas na Rua Elisiário José de Bessa. O Sr.
Presidente reconhece a preocupação do vereador Bertinho com a cidade e
agradece, pois esse é o verdadeiro papel do vereador. O vereador Marcilon
comenta seus requerimentos e fala sobre a ambulância para Guarda dos
Ferreiros, que facilitaria muito o transporte das pessoas necessitadas ao hospital
de São Gotardo e até mesmo a Patos de Minas, e quanto ao Protetor Solar e os
uniformes é uma grande necessidade para proteção dos funcionários. O vereador
João Lúcio Íala sobre sua solicitação quanto a necessidade de adaptação de
passeios e prédios públicos para deficientes físicos. O vereador Dominguinho
cumprimenta todos e parabeniza o presidente por estar à frente da ACAMAP,
agradece ao Executivo pela prorrogação do IPTU com desconto, agradece ao
deputado Chico Uejo pela ambulância concedida a São Gotardo, agradece o
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manutenç ão do mesmo, pois independente de quem fez, é um bem público e tem
que ser cu idado, fala que o vereador Dominguinho lembrou bem quando requereu

um caminháo oipa para aouar os iardins da cidade. e oue esse mesmo caminhão

gerador que foi colocado no Hospital Municipal e tambem pelo TFD que

õonstruíram e deram acesso aos deficientes físicos, fala sobre a legalizaçáo dos

lotes e que Sáo Gotardo tem uma área rural muito grande ainda, diz que a
Prefeitura vai cobrar só o valor do lPBl, pede que as pessoas procurem a

prefeitura o mais rápido possível para fazer essa regularização, porque o valor

volta o normal e que a Administração tem que Íazer campanha sobre isso, fala

sobre a reunião onde foi votado uma autorização para que a Prefeitura faça um

empréstimo junto ao Banco do Brasil, para que o município adquira máquinas, é o

sonho da pópulação ver a cidade bem equipada e o valor do emprestimo e de

R$1.250.0ó0;00 (hum milhão, duzentos e cinqüenta mil reais) e a negociação é de

60 meses de prazo, 6 meses de carência, são divididos outros 54 meses e 4%

(quatro por cento) de juros ao ano, parabeniza a Secretária Ce Educação, Meire

pàto traliatt o rápido quanto ao PDE, pois salu no jornal que São Gotardo perdeu

verbas, e o Ministério está dando prazo e a prefeitura já programou para que náo

seja perdida essas verbas, são 20 (vinte) programas educacionais, isso vem

deiOe ZOOz, e viram todo o empenho da Meire. O vereador José Luiz

cumprimenta todos e em especial os suplentes Valdivino e Dede Rita que estão

presentes em todas as reuniÕes da Câmara, cumprimenta a secretária da

Àssistência Social, Simone e toda equipe presente, explica que sabem da

importância CRAS, mas que seria um erro do Legislativo votar um projeto sem

assinatura do Prefeito, mas que assim que Íosse assinado o projeto seria votado o

mais rápido possível, solicita informações sobre a ação civil pública para

constituição de comissáo, a respeito de um imóvel. o vereador Dominguinho

explica que terão dois vereadores, um assessor juridico e um assessor imobiliário,
para avaliação de valor a ser pago ao dono do imóvel. O vereador Jose Luiz

agradece e diz que a devolução desse imóvel ao município é a correção de um

giave eno que aconteceu no passado e é de grande importância a constituição de

úma comissão séria, para que o dono não tenha prejuízo com o ressarcimento. O

vereador Divair pergunta se a comissão já foi formada e quem são os vereadores'
e diz que gostaria de participar dessa comis.são, pois quer entender o que

acontece com esse terreno da praÇa, que estâ a várias gestÕes passando por

esse problema. O Sr. Presidente responde que irá nomear nesse momento e que

poderiam ser os vereadores Humberto e José Luiz. O vereador José Luiz fala

sobre as reivindicações que foram passadas em plenário, uma delas sobre o
balneário, e que ele também já fez requerimento para maiores cuidados e
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solicitado que averiguassem a possibilidade de casas da COHAB para Sáo

Gotardo e que bastava o Prefeito disponibilizar o têrreno para a construção e até

agora não tiveram respostas, e solicita resposta que se interessam ou náo por

eése projeto, diz que nas reuniões que já participou com o Prefeito, ele sempre diz
que os vereadores que tiveram contato com deputados que procurem recursos
para o Município é isso que eles estáo fazendo, e um de seus requerimentos foi a
ambulância para Sáo Gotardo que já está na cidade e com certeza será muito útil,

e fala ao vereador Marcilon de sua felicidade quando ele falou sobre essa

ambulância e sua disponibilidade para atender o distrito de Guarda dos Ferreiros,

agradece as pessoas presentes por estarem na reuniáo, pois é muito importante

as pessoas saberem o que se passa na Câmara. O vereador Dominguinho diz que

.já cobraram sobre o balneário e a praça do Asilo' não sabem se já foram

atendldos, mas estão cobrando e fiscalizando. O vereador Divair diz viu a grama e
ela esta verdinha, diz também já ter cobrado o caminhão pipa, porém todos os

maquinários da Prefeitura estão empenhados no asfaltamento do Projeto solar e
eles também tem essa preocupação e assim que o caminhão Íor liberado, ele será

mandando pra lá, fala que ainda é cedo para avaliações da Prefeitura, mas que

tem secretários empenhados e mostrando serviço, assim como a Meire e a

Secretária da Assistência Social Simone, que conseguiu recuperar o lGD, que é
uma verba do bolsa família. o vereador Dominguinho solicita a lista das pessoãs

que recebem bolsa escola, diz náo querer nomes e sim saber a quantidade que

aumentou. O vereador Bertinho questiona se a prorrogação do IPTU está sendo

divulgada e diz que não obtiveram respostas do requerimento que questionava a

alta do IPTU. O vereador Divair explica que o problema está no sistema e na

gestão passada que deletaram os programas e agora que estão regularizando

isso. O vereador Dominguinho diz que tem outro grave problema no IPTU, que é o

recadastramento, ver os valores por bairÍos, metragens e construções. o vereador
Bertinho reconhece a neCessidade desse recadastramento. O vereador João Lucio
pergunta sobre os ônibus da Receita Federal. O Sr. Presidente explica que já

estáo arrumando os mecânicos em Araguari, para buscarem os ônibus em Foz do

lguaçu. O vereador Dominguinho diz que o pessoal da hemodiálise conta com um

ônibús zero, que foi adquirido através de um consórcio' e que esse ônibus só pode

ir para Patos. O vereador Marcilon diz ser ccntra da avaliação de R$1.400,00
(hum mil e quatrocentos reais) dos lotes, pois poderiam ter Íeito uma avaliação
com valores mais baixos. O vereador Divair diz que foi dada a palavra que dentro

da Lei serão avaliados com o valor mais baixo possível, mas não pode acontecer
renúncia de receita. O vereador João Lucio diz que essa avaliação mais baixa não

é renúncia de receita, e como isenção de IPTU, basta ser colocado na LDO. O

vereador Dominguinho diz que a Administração tem que pensar muito em receita,
pois isso foi esquecido pelas outras administrações. O sr. Presidente diz que para

a comissão de avaliação do terreno ficaram nomeados os vereadores Humberto e

José Luiz, podendo o vereador Divair acompanhá-los. Nada mais havendo o sr.

Presidente agradece a presença de todos e nem nome de Deus encerra a reuniáo.
Do que para constar lavrou-se a presente ata que lida se achada de acordo vai

/7assinada pela Mesa Diretora.
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